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Wykonawcy
bioracy udziat w postepowaniu

dotyczy: przetargu nicograniczonego na $wiadczenie ustug w zakresie sprzatania oraz utrzymania czystodci
i porzadku w granicach norm sanitarno-epid. na terenie Zaktadu Piel.-Opiekuficzego w Toruniu - ZPQ:ZP/2/2(25,

W zwiazlau z otrzymanymi zapytaniami do SWZ, Zamawiajacy udziela ponizszych odpowiedzi;
1. Zamawiajgey w zalgczriku nr 10 wymaga konkretnych z rawy preparatéw: - Surfanios: preparat do mycia | dezynfekc)i.
Zakres dzialania: bakterie, grzyby, wirusy (HIV, HBV, HCV, Vaccina, Herpes, Rota do 15 minut), drozdzaki (do 30 minut),
w tym MRSA, Salmonella, szczepy ESBL, VRE, XRB.
Zgodnie z wiedzg Wykonawcy w skiad XRB wehodzi réwnies Clostridium Difficile. Wy badah od producenta, prepavat
Surfanios Premium nie dziata na Clostridium Difficile. Prosimy o potwierdzenie, iz Zamawiaigey dopusci preparai Surjtnios
Premium o zakresie d-ialania: bakterie, grzyby, wirusy (HIV, HBV, HCV, Vaceina, Herpes, Rota do 15 minut), drozdzaki
do 30 minut), w tym MRSA, Salmonella, szczepy ESBL, VRE, XRB (bez Closiridiun)?
OdpowiedZ: Preparat ,Surfanios” z posiadanym zakresem dzialania uznajemy za wystarczajacy. Dopuszczamy
jednak takze kazdy inny ,,réwnowazny” preparat.

2. Czy do szvblie] desynfekeji Zamawiajacy dopusci §rodek w sprayv’u o spekirum B, F, V (HIV, HBY, HCV, Rota, Adena),
The w czasie 60s7
Odpowiedz: Dopuszczamy.,

3. Zamawiaigey w zalgezniku 6 par. 2, pki | wskazuje W celu zapewnienia odpowiedniego poziomu $wiadczenia ustug
w specyfikaci warurkdw zamdwienia { ofercie na dzief jej skladanic wskazano liczbe pracownikow Wykonawey w sakresie
minimealnym potwierdzajgeym spelnienie okreflonego warunin wdzichs w postgpowaniu, dra nie moze byé wtozsamiana
= liczby personelu niezbgdnego do realizacji zamdwienia”. W owigzku = tvm, iz w SWZ ani w ofercie nie ma dameh dot,
konkretnef liczhy osdb, prosimy o uzupelnienie proedmiotowe) informacii bads usuniecie wiw sapisu.

Odpowiedz: Czym innym jest opis spelnienia minimalnego warunku udziaty w postepowanin w zakresie 0sob
wyznaczonych do realizacji zamdwienia (posiadajacych okreslone kwalifikacje i do§wiadczenie), a czym innym
faktyczne zaangazowanie odpowiedniej liczby oséb w toku realizacji zamdwienia w zakresie odpowiednim
do zakresu ushig stanowiacych przedmiot zamdwienia.

W konsekwencji - stanowi o tym zdanie pierwsze zapisu w § 2 ust. 1 wzoru umowy do SWZ - Wykonawea
zobowigzany jest do realizacji umowy przy pomocy odpowiedniej do zakresu zaméwienia i wydajnosei pracy
liczby pracownikow wykonujacych ustugi tj. takiej ktéra jest niezbedna do nalezytego, starannego
i kompleksowego wykonania ushugi, przy wielkosci powierzchni i zakresie zadan wskazanych w szezegélowym
opisie przedmiotu zamdwienia,

4. Zamawiajgey w zalgeoniku e 10 wskazuje:

. Inne wymogi [ warunki dotyezgee $wiadezenia ustug bedgceveh proedmiotem zamdwienia:

a) usiala sig nast. godziny pracy pracownikdw Wykonawey na oddziatach catodobowyech:

s praca 7 dni w tygodniu od 7.30 do 18:307.

W zwigzly z tym, iz w zakresie obowiqzkdw jest takie rozwozenie posifkdw, wykommwonie ustugi w ogrodzie zimowym,
w altanie wraz = wyposcieniem oraz na nnych powierzchniach, prosimy o wskazanie wymogow Zamawiajgcego w zafresie
obsady stanowiskowe), gdvz zapisy SWZ dotvezg ko obsady na oddzialach catodobowych,

Odpowied%: Rozdawanie posillkow w godzinach 7.30 do 18.30. Pozostale ustugi 7.30 do 16.00.

Nie precyzujemy szczegdlowo kwestil dotyczacych obsady stanowiskowej. Wykonawca zobowiazany jest bowiem do
realizacji umowy przy pomocy odpowiedniej do zakresu zamdwienia i wydajnosci pracy liezby pracownikéw wykonujaeych
ustugi tj. takiej kidra jest niezbedna do nalezytege, starannego i kompleksowego wykonania ushigi, przy wielkosei
powierzchni i zakresie zadan wskazanych w szezegdlowym opisie przedmiotu zaméwienia.




5. Prosimy o podanie rodzaju dozownikiw ne mvdio jakie znajdujy sie obiekcie Zamawivjgeego (dot. zapis zalgeznik nr 10,
pht. 1Ew),

Odpowiedz: Dozowniki na mydlo w plynie okolo 100 szt. (dozowniki réznych producentéw - mydio do
biezqcego dolewania/uzupelniania w dozownikach). Dozowniki na mydto piankowe okoto 30 szt,

6. Zomawiajgey wskazuje, w zalgczniky wr 10 phe 140 iz posiada 3 szt myjko-dezynfekiora na odd=iale catodobowyin I, 117
LW 2024 v planowany jest zakup dodatkowyeh 2 sot. niyjko-dezynfeliora na oddsicd Il 1 IIL" Prosimy o wyjasnienie
zapisu. albowiem jest rok 2023, czv Zamawiajgey zakupil w 2024 dedathowe 2 szt myjho-dezynfektora.

Odpowiedz: Zamawiajacy posiada 5 szt. myjek-dezynfektoréw. Kazdy oddziat catodobowy wyposazony jest
w myjke-dezynfektor.

7. Zamawiaigey w zapisach projektu umowy §9 wskazat na warunki zmiany wynagrodzenia wykonawey z tytutu art. 436 ust.
4b ustawy PZP, m.in.:

Wniosek Wykonawcy w zakresie zmiany wynagrodzenia w okolicznodciach, o ktérych mowa w § 9 ust, 7 pkt 2) i 3) musi byé
zlozony Zamawiajgeemu nie pdinief wiz w terminie 14 dni od dnia wejfcia w zycie przepisow uzasadniaiqeych zmiane
wynagrodzenia. Nie zlozenie wniosku w tym ierminie bedzie uznane za odstgpienie Wykonawey od ubiegania sig o zmiang
wynagrodzenic z wiw tviutu.

Majge na uwadze powyzsze wrosimy o usunigcie wymogu 14 dniowego terminu na ziotenie wriosku w zakresie zmiany
wynagrodzenia lub fege wydhuzenie do 30 dni. Zwracamy na uwage, i sapis stanowi nieuzasadniong klavzule oraz ograniczenie
stosowania proepisow art. 436 pkt 4 b} ustawy prawo zamdwiert publiczrych, Wkazujemy, i clotenie whloskn o smiane wysokosci
wynagrodzenia wykonawcy nie ozndcza W prakiyce samego nopisania pisma, ale poparcie go analizg t dowodami na Jakvezny worost
kossiow  skutkyigeych zmiang wynagrodzenia, ktdrych to Zamawigjgcy oczekuje. Tym samym wprowadzeniz do projektu UmMoWy
nieupravnionych proeszkdd 1 utrudnied to dsfatajgce majgee na celu uchylenie stosowania preepiséw ustawy lub znossqeyeh jej deiatanie
i Jako takie sq niezgodne = prawem na mocy art. 58 § 1 kodeksu cywilnego.

Odpowiedz: Zapis ostatnich dwéch zdad w § 9 ust. 9 wzoru umowy odnoszacy sic do terminu ztozenia wniosku
Wykonawcy w zakresie zmiany wynagrodzenia, otrzymuje tresc:

» Whiosek Wykonawcy w zakresie zmiany wynagrodzenla w okolicznosciach, o ktérych mowa w § 9 ust. 7 pkt 2)
i 3) musi by¢ zlozony Zamawiajgcemu nie pdiniej niz w terminie 30 dni od dnia wejscia w Zycie preepisow
uzasadniajgcych zmiang wynagrodzenia. Nie zlozenie wniosku w tym terminie bedzie wznane za odsigpienie
Wykonawcy od ubiegania sig o zmiang wynagrodzenia z w/w iviulu”,

8. Zamawiajgcy w zapisach projektu umowy §9 wskazad na warunki zmiany wynagrodzenia wykonawey z tytufu
art. 439, m.in.:
w10, Stosownie do trefct art, 439 ust. 11 2 ustawy Pzp, Zamawiajgcy proewiduje modivosé zmiany wysokodci wynagrodzenia
naleZnego Wyvkonawey = hul wykonania umowy odpowiednio do wzrostu b spadi cen materictow lub kosztéw swigzanych
= reaflizacjq zamdwienia. Walorysacia bedsie sig odbywad w oparciy o publikowany preez Glowny Urqd Statysiycsny roczny lub
potrocany - w caleznosci od olresu waloryzacyi - wskaznik cen towaréw i ustug konsumpcyinyeh, o ile ten wskaznik za poproedni rok
praekroczy 5%.
11, Pierwsza waloryzagia moie byé dokonana nie wezeSmiei niz 6 miesiecy od zawarcia umowy | bedse obliccona
w oparciy o §redniq arvimetyczng se wskainika za okves fuwzgledriaigey petne miesiqee kalendar=owe, za kidre opublikowany zostal
wskainik), kidry uplwngl od dnia zawarcia umowy. Koleine waloryzacje dokonywane hedg nie cegseiej niz co pot roku, w oparciu
o Srednig arytmetycong ze wskatnika za okres, ktdry uplyngl od poprzedniei waloryzagyi”.
Prosimy o jednoznaczne wskazanie jak wykonawea ma badat zmiany wskasnikéw powpsef I,
a) Czy wykonawca ma stosowad dany wskainik pdlroczny tub roczny w przypadiu gdy jeden z nich osiggnie minimalny
poziom wskazany przez Zamawiajgcego od poczgthu trwania umowy?
b} Czy wykonawea pray ocenie powyiszego powinien pordwnywaé wskazniki potrocane lub roczne w stosunku do ich poziomu
z poprredniego roku?
Odpowiedi: 7 uwagi na zapis w § 9 ust. 11 wzoru umowy o obliczaniu waloryzacji w oparciu o ,$rednig
arylmetyczng ze wskainika za okres (uwzgledniajgcy pelne miesiqee kalendarzowe, za kiére opublikowany zostal
wskaznik), kidry uplvngt od zawarcia umowy”, w celu uczynienia mechanizmu waloryzacji bardziej spéjnym
i czytelnym, zapis w § 9 ust. 101 11 wzoru umowy otrzymuje tresé:
wl0. Stosownie do trefci art. 439 wst, 1 { 2 ustawy Pzp, Zamawiajgey przewiduje mosiiwosé zmiany wysokoSei
wynagrodzenia naleznego Wykonawcy z tytulu wykonania umowy odpowiednio do wzrestu lub spadku cen materiatéw fub
kosztow zwiqzanych z realizacjq zamdwienia. Waloryzacja bedzie si¢ odbywaé w oparciu o publikowane przez Gléwny Urzqd
Statysiyczry wskainiki cen towardw i ustug konsumpcyfnych . zmiang (%) do analogicznege miesigea poprzedniego roku
i obliczong na ich podstawie Srednigq arytmetycing ze wskainilkéw za okres (wwzgledniajgey petne miesigee kalendarzowe,
za kiore opublikowany zostat wskaznik), o ile obliczona w fen sposéb Srednin arvtmetyezna preefkracza 3% ",
11. Pierwsza waloryzacja moze by¢ dokonana nie wezesnief niz 6 miesigcy od zawarcia umowy i bedzie obliczona w oparciu
o Srednig arytmetyczng e wskainika za okres (wwzgledniajgcy pelne miesigee kalendarzowe, za ktore opublilowany zestal
wskainik), krdry uplyngl od miesigca w ktérym zawarte umowg do miesigea popriedzajgcego zlozenie wniosku
waloryzacyjnego. Kolejne waloryzacje dokonywane bedg nie czeSciej niz co pdl roku, w oparciu o Srednig arytmeryczng
ze wskaznikéw za okres, ktory uplyngt od miesiqea nastgpuego po poprzednief waloryzacfi do miesiqea popreedzajgcego
zlotenie walosku waloryzacyjnego”.




9. Prosiny o obnizenie wskatnika cen towardw | ustug konsumpcyjnych, z 5% na 2% jako uprawniaigeego wykonawee de
uzyskania waloryzacji w oparciu o art. 439 ust, 11 2 ustawy (dot. zapis projekt umowy §9 pht, 10),

W ocenie Wykonmvcy ustanowienle wskainika na poziomie 5% jest wadliwe, albowiem 1wzorost cen malterialow b kosstéw
0 5% jest nigosiggalny. Historycznie takie worosty mialy migjsce na skutek dziatania epidemii covid Zjawiska, ktdre wywolaly ww. wzrost sq
Hawiskami kwalifikowanymi jako sifa wyisza 1. zdarcenia nadzwyccgine o charakierze kataklizmu. Zamawigigey ustanawiaige posiom
worestu kosztéw na wiw pociomie jednoznaczmie wskazufe, iz dopusacca zmiang wynagrodzenia flko w proypadiach nadzwyezajnyeh, o to
znaczy, Ze walory-acja jest pocorna, Buecoywistym celem wiw.

Kauzult jest wprowadzenie takich caporowych wskainikéw, kidre bedg skutkowal) tym, Ze wykomawca nie bedsie mogh
w ogdle wystapic o waloryracle podezas trwania umowy.

Pragnieny zawwazyd, iz w proypadia kiedy Wykonowey nie majq realnyeh scans na uzyskanie walorvoacii wynagrod=enia =musent sq
wliczyé cakiadane wzrosty w ceng oferly minimalizyjge ryzyko strat finansowych. W iakief sytuacii okazaé sig moze, i3 rzecoywiste worosty
bedyg mnacznie nizsze 1w konselowengsi Zamawiajqcy bedsie wydatkowal wigcef $rodkdw finansewych, anizeli w proypadios wprowadzenia
pravwidlowych klauzul walorysacyinych.

Odpowiedz: Patrz treS¢ zmienionego zapisu w § 9 ust. 101 11 w odpowiedzi na poprzednie pytanie nr §,

Z powazaniem
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